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Vec: Oznámenie výsledku prešetrenia petície (PET-14-2025)  
 

Mestu Prešov bola dňa 21. 10. 2025 doručená petícia „Petícia za zavedenie MHD               
do mestskej časti Prešov – Solivar (Tichá dolina – ulice Pri Delni, Chmeľová)“,                       
ktorej podávateľom je Xxxxxx Xxxxxxxxxxx, Xxxxxxxxxxx, Xxxxxxxxxxxx,  – osoba 
určená pre styk s orgánom verejnej moci. Mesto Prešov predmetnej petícií priradilo označenie              
PET-14-2025 a zaevidovalo ju pod evidenčným číslom 170141/2025. 

 
Predmetom petície je žiadosť o to, aby mesto Prešov a Dopravný podnik mesta Prešov, 

a.s. zabezpečili pravidelné spojenie MHD do lokality Tichá dolina, ktoré zlepší dostupnosť a 
kvalitu života v predmetnej mestskej časti. Súčasťou žiadosti je aj požiadavka, aby trasa linky 
MHD bola vedená po uliciach Pri Delni a Chmeľová a bola zriadená zastávka MHD                                    
na už pripravenom mieste, pri parcele KN-C č. 3590/127, k. ú. Solivar. Táto požiadavka                        
je v petícii odôvodnená s poukázaním na to, že lokalita je doteraz bez obsluhy verejnou 
dopravou, čo spôsobuje obyvateľom značné komplikácie pri dochádzaní do práce, škôl                  
alebo k lekárom. 

 
Mesto Prešov, v zastúpení Mestským úradom v Prešove, Útvarom dopravnej mobility 

a statickej dopravy dlhodobo rieši problematiku zavedenia pravidelného dopravného spojenia 
prostredníctvom verejnej osobnej dopravy do lokality Tichá dolina. V roku 2021                           
sa v spolupráci s Dopravným podnikom mesta Prešov, a.s. plánovala k termínu 01. 02. 2025 
zaviesť linka MHD č. 11, avšak z dôvodu, že vtedajší výlučný vlastník cestnej komunikácie 
medzi cestou III. triedy č. 3440 a lokalitou Tichá dolina a zároveň doterajší vlastník cestnej 
komunikácií v lokalite Tichá dolina, nevydal súhlas na premávku vozidiel MHD po cestných 
komunikáciách, ktoré nie sú v majetku mesta Prešov a vzhľadom na uvedené nedošlo                           
k zavedeniu linky MHD do lokality Tichá dolina.  

 
Útvar dopravnej mobility a statickej dopravy obdŕžal v priebehu roka 2025 

informáciu, že terajší vlastníci cestnej komunikácie medzi cestou III. triedy č. 3440                   
a lokalitou Tichá dolina, spoločnosti Adlen, s.r.o. a AT Construct, sr.o., a vlastník cestných 
komunikácií v lokalite Tichá dolina spoločnosť Adlen, s.r.o. udelili súhlas na premávku 
vozidiel MHD po predmetných cestných komunikáciách. Na základe uvedeného začal                    
Útvar dopravnej mobility a statickej dopravy v spolupráci s Dopravným podnikom mesta 
Prešov, a.s. prípravu zavedenia linky MHD do lokality Tichá dolina.  

 



 

V rámci prípravy finálneho riešenia boli preverené nasledujúce možnosti: 
 
- Presmerovanie linky MHD č. 11 z konečnej Solivar do Tichej doliny. 
Presmerovanie linky zmení jazdnú dobu na linke na 30 min. jedným smerom, čím súčasný                    
60 min. interval na ramene linky v trase Divadlo Jonáša Záborského – Rúrky by bol iba                                                  
teoretický. Vzhľadom na dopravnú situáciu v meste a vznikajúce kongescie, najmä v čase 
dopravných špičiek by na linke vznikali veľké meškania a nebola by prijateľná z pohľadu  
cestujúcich (nízka presnosť spojov a stabilita cestovných poriadkov), a ani z pohľadu 
dopravcu a vodičov (nemožnosť dodržiavania sociálnej a pracovnej legislatívy). 
 
- Zavedenie novej linky MHD č. 31 v trase Veľká pošta – Rusínska – Arm. gen. Svobodu –   
  Pod Hrádkom – Tichá dolina. 
Vznik novej linky si vyžiada najmä vypravenie ďalšieho vozidla s dvomi vodičmi,                             
čo aktuálna nepriaznivá situácia vo vozidlovom parku dopravcu to neumožňuje.  
 
- Zachádzanie existujúcich spojov linky MHD č. 44. 
Vykonávanie obojsmernej zachádzky na spojoch linky MHD č. 44 (premávajú iba v čase 
dopravnej špičky) si vyžaduje dostatočnú časovú rezervu, na ktorú už  súčasné obehy vozidiel 
(maximalizujú nasadenie vozidiel v čase dopravných špičiek) nemajú časový priestor.                   
Toto riešenie  je problematické aj z pohľadu voľnej kapacity vozidiel. Už v súčasnosti                     
sú spoje kapacitne preťažené. Obratisko v obci Dulová Ves neumožňuje otáčanie kĺbových 
vozidiel, preto nie je možné na linku  MHD č. 44 nasadiť kapacitnejší kĺbový autobus.    

 
- Obsluha lokality prostredníctvom regionálnej autobusovej dopravy (RAD).  
Mesto Prešov v spolupráci s organizátorom verejnej dopravy na Východnom Slovensku, 
spoločnosťou IDS Východ, s.r.o. preverilo možnosť obsluhovať lokalitu Tichá dolina spojmi 
RAD. Vzhľadom na optimalizáciu spojov RAD v minulosti, v súvislosti s predĺžením linky  
MHD č. 44 do obce Dulová Ves nedisponuje regionálna autobusová doprava pri súčasnom 
cestovnom poriadku ďalšou kapacitou (časovou, vozidlovou ani personálnou) na obsluhu 
lokality Tichá dolina formou zachádzky existujúcich spojov RAD. Navyše, toto riešenie                  
nie je do času tarifnej integrácie MHD Prešov do zónovej tarify IDS Východ pre cestujúcich              
z finančného hľadiska výhodné. 

 
Mesto Prešov v súčasnosti pripravuje vypracovanie strategického dokumentu „Plán 

dopravnej obslužnosti mesta Prešov“, ktorý bude slúžiť ako podklad pre objednávanie 
dopravných služieb mestskej dopravy na území mesta a v jeho záujmovou území. Aktuálny 
Plán dopravnej obslužnosti schválený v roku 2014 z objektívnych dôvodov ešte neuvažuje               
so spojmi MHD do lokality Tichej doliny, ktorá v tom čase bola ešte len vo výstavbe. 
Vypracovaný a schválený Plán dopravnej obslužnosti mesta Prešov má stanoviť taký 
prevádzkový koncept liniek MHD a obsluhy územia mesta (vrátane Tichej doliny),                    
ktorý bude zodpovedať finančným možnostiam objednávateľa dopravy, veľkosti dopytu                  
po doprave a zároveň najmä prevádzkovým možnostiam dopravcu. Plán dopravnej 
obslužnosti presne zadefinuje konkrétnu linku MHD a jej presnú trasu odkiaľ bude vedená                      
z centra mesta Prešov do lokality Tichá dolina, potrebný interval, so zreteľom na potrebu 
vozidla a vodičov na túto linku. Vypracovanie Plánu dopravnej obslužnosti je plánované                 
v roku 2026. 

 
 
 



 
 
 

Z vyššie podrobne uvedených dôvodov mesto Prešov ako príslušné na vybavenie 
petície, po posúdení obsahu predloženej petície, na základe prešetrenia petície,                        
petícii vyhovuje v rozsahu, že lokalita Tichá dolina bude zahrnutá do plánu dopravnej 
obslužnosti mesta Prešov, v zmysle ktorého bude stanovený prevádzkový koncept liniek 
MHD a obsluhy územia mesta vrátane Tichej doliny. 

 
Odoslaním tohto písomného oznámenia o výsledku vybavenia podanej petície                    

sa petícia považuje za vybavenú podľa § 5 ods. 5 zákona č. 85/1990 Z. z. o petičnom práve                   
v znení neskorších predpisov. 
 
 

 
 S pozdravom 
                                                                                    Ing. Katarína Rochovská 
                                                                            prednostka Mestského úradu v Prešove 


